
ЗАЩИТА ПРОЕКТА ПО ТЕМЕ:
ПРЕИМУЩЕСТВА И

НЕДОСТАТКИ БАНКОВСКОЙ
КАРТЫ



Цель: Рассмотреть преимущества и недостатки
банковских карт различных видов, оценить пользу
и минимизировать риски при их использовании

Планируемые результаты: 1.Усвоение учениками понятий: «Банковская
карта», «Дебетовая карта», «Кредитная карта»
2.Устойчивое понимание различий кредитной и дебетовой карт
3.Формирование умения защищать личную информацию по банковским
картам
4.Сформировать умение оценивать необходимость использования
банковских карт для решения своих финансовых проблем

Форма: занятие-игра, семинар-
практикумКласс:5-7 

классыОборудование: Проектор, экран, компьютер, интерактивная доска, 
кейс-задания



1.Организационный момент

■ Приветствие. Проверка
готовности к занятию. 
Настраивание на
активную работу. 

■ Учитель раздает макеты
банковских карточек: 
дебетовой, кредитной и
карту со специальным
обозначением.



2.Формулировка темы урока

■ Демонстрация видеоролика

http://www.youtube.com/watch?v=TF0twGEXdhs


3.Организационный этап

Учитель раздает кейсы для выполнения задания: 

■ Кейс №1 – Бланки, на котором в течение занятия команда должна Умение
применять знания математики в смежных областях «Дебетовая карта» 

■ Кейс№2 «Кредитная карта»
■ Кейс № 3 «Риски, связанные с использованием банковских карт».



Кейс №1

Владелец дебетовой карты имеет сумму на счете
5000 рублей. Он оплатил коммунальные услуги с
помощью банковской карты на сумму 3000 тыс. руб. 
Затем, владелец решил совершить покупку в
магазине на сумму 2500 рублей по карте. В магазине
в покупке отказали, сославшись на недостаточное
количество средств на карте.



Кейс №2

Пользователю предложили оформить кредитную карту с лимитом

15 000 рублей с предоставлением льготного периода на покупки
по карте до 50 дней. Процентная ставка по данному предложению
была равна 25 % годовых.

Сняв определенную сумму наличными в банкомате для покупки

техники, держатель карты узнал, что при снятии наличных банком
была удержана комиссия. В течение 65 дней владельцем данной
карты не был совершен ни один взнос на счет, и вскоре он получил
извещение о штрафных санкциях.



Кейс №3
Снимая с карты деньги в банкомате, нужно проявлять осторожность. Некоторые
мошенники ухитряются устанавливать на банкоматы специальные накладки –
скиммеры, которые позволяют записать все данные твоей карты и её PIN-код, когда
вы снимаете деньги в таком «усовершенствованном» банкомате. И тогда всего за
несколько дней от денег на вашем карточном счёте не останется и следа.

Еще одним видом карточного мошенничества является фишинг, когда данные о
пластиковой карте получают от самого пользователя. Злоумышленники рассылают
пользователям электронные письма, в которых от имени банка сообщают об
изменениях, якобы производимых в системе его безопасности. При этом аферисты
просят доверчивых пользователей возобновить информацию о карте, в том числе, 
указать номер «кредитки» и ее ПИН-код либо отправив ответное письмо, либо
пройдя на сайт банкаэмитента и заполнив соответствующую анкету. Однако ссылка, 
прикрепленная к письму, ведет не на ресурс банка, а на поддельный сайт, 
имитирующий работу настоящего Разновидность данного правонарушения - звонки
на сотовые телефоны граждан от «представителей» банка.



4.Применение знаний и умений в
новой ситуации

■ Учитель контролирует группы, отвечает на вопросы.
■ Работа с кейсами



5. Дискуссия (15 минут)

Группа 1. О каком типе карт 

идет речь в данном тексте?  

Где можно применить 

дебетовую банковскую 

карту? Почему покупателю 

отказали в покупке по карте 

в магазине? На какую сумму 

покупатель мог совершить 

покупку и почему?



Группа 2. О каком типе карт идет речь в тексте? 

Какие возможности дает кредитная карта?  Почему 

банк взял комиссию за снятие наличных?  В какой 

срок стоило вернуть денежные средства банку?   

Как стоило поступить владельцу карты, чтобы 

минимизировать свои финансовые затраты?



Группа 3.Какие способы 

мошенничества с 

банковскими картами 

существуют? Как 

обезопасить себя от 

мошенничества?



6. Аналитический этап

1. Что такое банковская карта?

2. Какие типы банковских карт вы знаете?

3. Какие существуют риски?

4. Какова польза при использовании 

банковских карт различных типов?



7. Рефлексия

Подведение итогов:

• Рассмотрели что такое банковская карта и 

какие типы карт существуют

• Узнали как оценивать риски и пользу 

банковских карт 



Спасибо за внимание!


